

НОВЫЙ ПУТЬ

Дадим Красной Армии и стране больше хлеба

Давайте работать так, как работают звенья в колхозе „Власть советов“

Реальная помощь фронту

В 1941 сельскохозяйственном году колхоз «Власть советов» добился не малых производственных успехов.

В борьбе за высокий урожай и быстроту его уборки основную роль сыграли звенья.

Звенья в колхозе «Власть советов» прежде всего характеризуются четкой организацией труда, строгой дисциплиной, а главное честным и добросовестным отношением колхозников к своему труду. Здесь работают исключительно по заранее составленным агропланам.

16 звеньев работали в колхозе в прошлом году. 5 из них в результате своей работы получили дополнительную оплату. Эти звенья сохранились и ведут большую работу и в текущем году. В подготовке к весеннему севу они сделали очень много. Собрали 70 центнеров зольного помета, много вывезли навоза, торфа и т. д., хорошо подготовили семена. В предмайском соревновании они обязуются сделать еще больше.

Основной своей целью ник-кобылинские звеньевые ставят наилучшее выполнение задачи, поставленной товарищем Сталиным перед сельским хозяйством: как можно больше получить урожай, дать стране и Красной Армии больше хлеба.

Звену тов. О. Куприяновой по ржи доведен план получить по 17 цент. с га, а по яровой пшенице 11,5 цент. Звену обязуются собрать ржи по 26 цент., а яровой пшеницы 16 цент. Таким образом с 19 га звено тов. О. Куприяновой решало получить сверх плана 88,5 цент. Звену тов. Лазаревой обязуются сверх плана собрать 7 цент. гороха и так все звенья. Вот в этом и есть самая реальная помощь ник-кобылинских колхозников фронту, их активное участие в разгроме врага.

Так должны работать звенья во всех колхозах нашего района. Правления колхозов обязаны помочь звеньевым наладить их работу.

Товарищи звеньевые, давайте переняем опыт звеньевых колхоза «Власть советов». Развернем социалистическое соревнование за высокий урожай!

Предмайское обязательство

Звеньевые района! Вашу работу мы должны теперь направить на получение такого урожая, которым бы мы обеспечили нашу многочисленную армию и нашу трудовую тыл. Сейчас и надо подготовить все предпосылки для выполнения этой задачи.

Мое звено в 1941 году получило дополнительную оплату труда за перевыполнение плана урожайности овса. Вместо данных по плану 16 центнеров с га мое звено получило 24 центнера.

Как мы добились этого? Во-первых, посевы проводили только отборными семенами, так как хорошие семена — залог высокого урожая. Семена отбирали вручную. С севом управлялись во время. После посева мы делали два раза подкормку суперфосфатом. Когда подошло время прополки, то пололи овес два раза.

В 1942 году мое звено будет работать еще лучше, чтобы помочь нашим доблестным воинам быстрее разгромить ненавистного врага. К весеннему севу звено ведет успешную подготовку. Мы собрали около 9 цент. зольного помета. План вывозки навоза перевыполнен в два раза. Провели снегоза-

Вступая в предмайское социалистическое соревнование, мы, звеньевые колхоза «Власть советов», берем следующие обязательства: собрать в каждой звеньевой по 10 цент. птичьего помета и по 10 цент. зольного, сеять только протравленным и яровизированным

Получим сталинский урожай

держание на всей порученной мне площади. Семена также готовы к севу: они отсортированы, два раза проверены на всхожесть. Агроплан у нас составлен еще в начале зимы.

В этом году мне отведена посевная площадь в 20 га. Главные порученные мне культуры — рожь, яровая пшеница, горох, просо и картофель. Чтобы получить богатый урожай мне еще надо сделать немалую работу. Как только сойдет снег, рожь надо прорыхлить, потом подкормить суперфосфатом. Перед кущением сделать прополку сорняков, а в период кущения провести видовую прополку.

Я берусь в нынешнем году получить с га не менее 26 цент. ржи и 16 цент. яровой пшеницы, вместо плана — 17 цент. ржи и 12 цент. яровой пшеницы. За всеми работами я буду наблюдать лично, чтобы пахота на моем участке была качественная и глубокая.

Как будет работать наше звено

Моему звену в этом году дана площадь в 19 га, большая часть которой отведена под рожь и яровую пшеницу. Мне запланировано с 1 га получить 17 цент. ржи, 11,5 цент. яровой пшеницы, 13 цент. проса. Я постараюсь не только получить намеченное, но добиться большего урожая. Я буду добиваться, чтобы с одного га получить ржи не 17 цент., а 26, яровой пшеницы не 11,5 цент., а 16 цент., проса не 13 цент., а 20 цент. В прошлом году мое звено получило дополнительную оплату труда. В нынешнем

году мы будем стараться получить сверх плана 88,5 цент. зерна.

В результате наше звено в этом году должно получить дополнительно за свой труд 28 цент. зерна.

Как мы добьемся этого? Прежде всего наше звено заготовило много удобрений. На каждый га вывезено 30 тонн навоза. Яровую пшеницу будем сеять зерном, протравленным термическим способом. Землю хорошо вспашем на самую предельную глубину. После сева применим все агротехнические способы. После

зерном. Строго следить за качеством пахоты и сева.

Выполняя план агротехники добьемся такого урожая, какого не было еще на наших полях. Дадим нашим бойцам больше хлеба, тем самым поможем быстрее разгромить врага.

Асташина, Лазарева и др.

Сама буду смотреть за качеством сева.

За быстрое проведение сева, от которого и будет зависеть урожай, мы звеньевые колхоза «Власть советов» включаемся в предмайское соревнование. Я вызываю на социальное соревнование звеньевую из нашей же бригады О. Куприянову и призываю всех звеньевых района последовать моему примеру. Я беру обязательства: собрать 12 цент. зольного помета, посеять весь порученный мне участок протравленным и яровизированным зерном, добиться на сева самых лучших норм выработки. Лично берусь следить за хорошим состоянием поля.

Звеньевые района! Вступайте в предмайское социалистическое соревнование за быстрое и качественное проведение весеннего сева!

М. Асташина.

Звеньевая колхоза «Власть советов».

Вырастим хороший горох

Мое звено в этом сельскохозяйственном году будет выращивать горох на площади 3,5 га, озимую пшеницу на площади 6 га, коноплю на площади 3 га. Чтобы получить высокий урожай этих культур мы своим звеном ведем большую подготовительную работу по семенам и почве.

Урожайность по гороху со своим звеном я обязалась получить с каждого гектара не менее 12 цент.; при плановой по 10 цент. Семена гороха «Виктория Мандоровская» засыпаны полностью, отсортированы через машину «змею», проверены на качество: их всхожесть 99 проц., влажность 14,8 проц. Перед посевом семена будем нитрагировать. Сев проведем в нужное время. Проведем двухкратную сортовую прополку. Брать и молотить горох будем вручную, сохраним каждое зерно.

За получение высокого урожая я соревнуюсь с звеньевой Земсковой.

Будем работать не покладая рук, проведем сев быстро. Окажем реальную помощь Красной Армии по уничтожению немецких захватчиков.

Звеньевая А. Лазарева.

В колхозе имени Тельмана (Чамкентский район, Южно-Казахстанская область) приняты в члены колхоза эвакуированные из районов Украины, временно оккупированных немецко-фашистскими захватчиками.



Новые члены колхоза имени Тельмана знакомятся с колхозным инвентарем. Слева — агротехник Рахмед Хатмулов.

Фото Э. Евзерихина
Фотохроника ТАСС

Больше удобрений на поля

Собрать больше местных удобрений и полностью использовать их — такова задача, которую ставит колхоз «Власть советов». Колхозники отлично сознают, что каждая лишняя тонна удобрений — лишняя центнер зерна, картофеля, овощей. План вывозки навоза в этом колхозе перевыполнен в два раза. Требовалось

вывезти навоза 1.300 возов, вывезено 3.050, из них 800 заложено в компостные кучи. Зольный сбор 70 цент. Активным сборщиком зольного является звеньевая этого колхоза Е. Земскова. Она собирает зольную всюду: на черепичном заводе, домах колхозников. Птичьего помета собрано около 60 цент. Торфа вывезено 125 тонн.

Необходимо всем колхозам принять решительные меры, чтобы в оставшиеся до весеннего сева дни вывезти весь навоз, все местные и минеральные удобрения на поля. Сделать это — значит повысить урожай, дать дополнительную сельскохозяйственную продукцию фронту и стране.

Н. Фролова.

На днях состоялся очередной пленум Шатковского РК ВКП(б). Пленум обсудил вопросы о проведении весеннего сева (докладчик 1-й секретарь РК ВКП(б) тов. Мичев) и о приеме новых членов ВКП(б) и воспитании вновь принятых в партию (докладчик 2-й секретарь райкома тов. Осипов).

В колхозах района в текущем году должно быть засеяно больше чем до войны, при меньшем количестве рабочих рук, тягловой силы и тракторов. Это требует от всех партийных и советских организаций, колхозов и всех работников земледелия высокой организованности, дисциплины, большевистских темпов работы, умения преодолевать трудности.

Многие колхозы нашего района, перестроив свою работу на военный лад, по-боевому готовятся к весеннему севу. Сельхозартель «Власть советов», «Искра Ленина», «Пролетарий» и многие другие полностью засыпали высококачественные семена на всю посевную площадь, отремонтировали инвентарь, заготовили много удобрений, укомплектовали бригады и звенья, составили рабочие и агротехнические планы, проводят агроучебу, с колхозниками постоянно ведется массово-политическая работа и т. д.

Но район в целом к весеннему севу полностью не готов. В ряде колхозов еще не имеются семена на всю площадь. Их засыпано на 1 апреля: зерновых 95,4 проц., картофеля на 46,7 проц., технических — на 46,7 и т. д. Плохо с ремонтом с/бруи, мало заготовлено удобрений, около 50 процентов коней ниже средней улитанности. В отстающих относятся сельхозартель Вечкуевского, Костянского, Аламаевского, Блужницкого и других сельсоветов.

Обе МТС и совхоз «Власть советов» не закончили ремонта. Так по Шатковской МТС ремонт тракторов выполнен на 76 проц., Смирновской — на 90 проц. Особенно угрожающее положение с заводом горючего в Шатковской МТС и совхозе «Власть советов». Пленум потребовал от всех партийных организаций, сельсоветов, колхозов, земельных органов, директоров МТС и совхоза 10 апреля закончить обмен семян, ремонт тракторов и прицепного инвентаря, сейчас же поставить на отдых всех коней, истощенных и низсредней улитанности, наладить за ними надлежащий уход с тем, чтобы довести всех лошадей к весеннему севу до хорошей улитанности. В ближайшие дни закончить ремонт инвентаря и с/бруи, комплектование бригад и звеньев и составление производственных и агротехнических планов, использовать оставшиеся до весеннего сева дни для вывозки удобрений, для агроучебы колхозников.

Весенне-полевые работы должны начаться организованно. Надо проводить работы на первых пашенных участках, не дожидаясь поспевания всего массива. Работать на севе с темна-до-темна, используя всю тягловую силу, больше применять в работе крупный рогатый скот. Особое внимание в период весенне-посевной кампании обращать на полит-массовую работу. Всю полит-массовую работу партий-

ные организации обязаны перенести на поле. Каждый день наши колхозники должны знать положение на фронтах отечественной войны, важные события в стране и за границей. В каждом колхозе, бригаде должны выпускаться стенные газеты, боевые листки с показом в них лучших людей, их методов работы. В бригадах и звеньях надо проводить 10—15-минутные производственные совещания по итогам дня и задач на следующий день. Для лучшего использования женского труда на севе должны быть организованы ясли.

Пленум потребовал от райпотребсоюза, райздрава, роно, отдела связи, подчинить свою работу интересам быстрейшего проведения сева. Райисполком поручено мобилизовать для весенне-полевых работ не менее 60 лошадей из организаций и учреждений района и направить их в колхозы с меньшим поголовьем лошадей. С 10 по 15 апреля пленум решил провести общественный смотр готовности колхозов к весеннему севу. Итоги смотра обсудить на партийных и общеколхозных собраниях. Пленум призвал всех колхозников и колхозниц района не покладая рук трудиться на полях, чтобы весенний сев провести быстро и на высоком агротехническом уровне.

По вопросу о проведении весеннего сева пленум принял соответствующее решение.

По второму вопросу пленум отметил, что политический и производственный подход трудящихся района, привел к росту партийных рядов. Много лучших колхозников, рабочих и служащих принято в партию.

Лучше ведут работу по приему и воспитанию вновь принятых парторганизация при НВВД, где за 1941 год и 1 квартал 1942 года принято в члены партии 3 человека и кандидаты 3 человека, совхозская парторганизация, где принято в члены 4 человека и кандидаты — 2 человека.

Но в целом наша районная парторганизация росла недостаточно. За весь 1941 год принято в члены партии 52 человека и кандидаты 48 человек. Не изжит в росте партии скачкообразность, недостаточен рост за счет колхозников, трактористов, комбайнеров и работников ведущих профессий. Плохая работа по росту в ряде парторганизаций района объясняется тем, что эти партийные организации не работают с беспартийным активом, оторвались от масс. Примером этому могут служить Арх-Кобылинская, кооперативная, Смирновская сельская и другие парторганизации.

Воспитательная работа в ряде парторганизаций ведется плохо. Этим можно объяснить, что Нелединская парторганизация имеет кандидатов с просроченным стажем 3 человек, Смирновская — 2 человека, Красноборская — 2 ч. и т. д.

Пленум райкома в своем решении по этому вопросу обязал все партийные организации района повседневно заниматься ростом партии и воспитанием вновь принятых в партию, наметил пути, способствующие улучшению работы по росту и воспитанию в партийных организациях.

В течение 8 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 7 апреля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 51 самолет противника. Наши потери — 14 самолетов.

Нашими кораблями в Баренцовом море потоплен транспорт противника водоизмещением 5 500 тонн и другой немецкий транспорт водоизмещением 10 500 тонн.

За 7 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 5 немецких танков, 60 автомашин с войсками и грузами, 56 подвод с боеприпасами, 9 автоцистерн с горючим, 5 тягачей, 29 полевых и зенитных орудий, 6 зенитно-пулеметных точек, взорваны склад с горючим и 4 склада с боеприпасами, разрушено 8 вагонов и 3 паровоза, рассеяно и частично уничтожено до 3 рот пехоты противника.

На отдельных участках Ленинградского фронта наши части, продолжая активные действия, уничтожили свыше 1 500 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 43 пулемета и 23 запасных ствола к ним, 18 минометов, 13 автоматов, 200 винтовок, 325 000 винтовочных патронов, более 8 000 мин, 3 300 снарядов, 11 000 гранат, радиостанция, 160 противогазов, 9 мотоциклов и другое снаряжение.

Наша гвардейская часть (Западный фронт), атаковав вражеский узел обороны, уничтожила 7 дзотов и 9 пулеметных расчетов. Немцы потеряли убитыми свыше 100 солдат и офицеров. Над полем боя зенитчики сбили немецкий истребитель. На соседнем участке наша часть отразила несколько контратак немцев с большими для них потерями. Захвачено у противника 9 пулеметов, один миномет, 62 повозки с грузом и другие трофеи.

На одном из участков Калининского фронта немцы перешли в контратаку. Наши бойцы встретили гит-

леровцев сокрушительным огнем артиллерии, минометов и пулеметов. Оставив на поле боя свыше 500 трупов, враг был вынужден отойти. Образцы меткой стрельбы показали в этом бою минометчики. ими уничтожено до 200 немцев. Особенно отличились минометы батареи старшего лейтенанта Саулина и лейтенанта Набикеева, а также минометные расчеты т. т. Брод, Бобровского и Сидельникова.

Возвращаясь из разведки, красноармеец тов. Беляков заметил немецкую засаду. Советский разведчик близко подполз к противнику и, бросив несколько гранат, уничтожил 17 гитлеровцев.

Ниже публикуются сокращенные выписки из дневника убитого немецкого обер ефрейтора Эриха Гофмана:

17 января 1942 года. ...Мы, кажется, основательно увязли. Ко всем, ранее изведенным лишениям и мукам прибавился еще позор отступления. Наши танки брошены, изуродованы. Мы теперь без дела. Удобный случай попасть на родину.

23 января. Всех танкистов, оставшихся без машин, превратили в пехотинцев. Такая же участь постигла многих артиллеристов.

30 января. Ночью русские внезапно атаковали нас. Для многих старых солдат эта ночь была последней. Погибли мои лучшие друзья: Штейн, Бредшнайдер и Буэр.

15 февраля. Все наши разговоры сводятся к одному: когда нас сменят.

28 февраля. Унылые и безрадостные дни. Много разговоров о предстоящем весеннем наступлении. Все возбуждены. Старые солдаты говорят: «Мы по горло сыты войной. Пусть теперь покуют те, кто с 1939 года отсиживается в пивных и до хрипоты кричит о победах».

3 марта. Необычная мечта о чистом белее. Все тело чешется, одолевают вши.. Не понятно — почему так шумят газеты и радио о

весеннем наступлении? Военные планы обычно держатся в глубокой тайне.

17 марта. Последняя надежда рухнула. О семее запрещено даже думать.

23 марта. Атака потерпела полную неудачу. Мы наткнулись на колосу сплошного огня. 4 машины загорелись. В танке Ортмана отказал мотор. Многие девочки бросили танки. Кто знает, чем это все кончится? *

Жители ныне освобожденного от немецких оккупантов села Подбелье, Ленинградской области, оставили акт об издевательствах гитлеровцев над пленными красноармейцами. В акте говорится, что в деревне Подбелье, Ленинградской области, немецкое командование организовало лагерь для пленных красноармейцев. Немецкие изверги издевались над пленными, их кормили похлебкой из гнилой картошки. Гитлеровцы раздели и разули пленных. Красноармейцы, несмотря на 30—35 градусные морозы, жили в сараях и топленных банях. Всех тяжелобольных немцы расстреливали. Отступая под ударами Красной Армии, гитлеровцы загнали 9 больных красноармейцев в баню, закрыли ее и подожгли. Всего в этой деревне от рук палачей погибло более 60 пленников. Акт о зверствах немецких бандитов подписали колхозники деревни Подбелье: Л. А. Ефрева, М. Я. Пантелева, член исполкома районного совета Е. П. Петров и батальонный комиссар М. Ф. Фадеев.

Греческие патриоты в последнее время усилили свою борьбу против немецких и итальянских оккупантов. В городах и селениях Греции все чаще находят группы немецких и итальянских солдат. В марте на железных дорогах Греции произошел ряд крушений воинских эшелонов. Особенно крупное крушение было между городами Ксанти и Комегини. Под обломками вагонов погибло около 150 немецких солдат и офицеров, разбито несколько десятков грузовых машин и прожекторов.

Мобилизуем все наши резервы

Уважаемые товарищи колхозники! Весна 1942 года уже вступила в свои права. Скоро начнется весенний сев. Перед вами стоит большая и ответственная задача — успешно провести весенний сев. Для разрешения этой задачи требуется от вас большее напряжение сил и мобилизация всех колхозников и колхозниц на самоотверженную работу. Трудовые резервы колхозной деревни, несмотря на уход значительной части мужского населения на фронт, продолжают оставаться боль-

шими. Надо только смелее привлекать женщин и подростков на все мужские работы. Количество тягловой силы в колхозах в связи с войной сократилось, но это тем более обязывает всех колхозников обеспечить такой уход за конем, чтобы каждая лошадь дала максимальную выработку. Нужно шире применять на всех хозяйственных работах рогатый скот.

Дорогие колхозники! От успешного проведения весеннего сева зависят и качество урожая. Я уверен, что мои земляки-колхозни-

ки и колхозницы Красноборского сельсовета, которые безусловно любят свою родину и нашу Красную Армию, приложат все силы и добьются такого урожая, какого не видали еще наши поля.

Мы, фронтовики, будем без пощады бить врага и гнать его туда, откуда он пришел.

С большевистским приветом, бывший председатель колхоза им. Чапаева, Красноборского сельсовета, **Н. И. Сибирин.**

Отв. редактор А. Ленин.